

6名警察栽赃打死无辜者

仅仅是因为熟人委托和一顿酒饭,目前6名警察已被批捕

新华社郑州3月19日电(记者李钧德)河南省周口市公安局七一路派出所的多名民警仅仅因为熟人委托和一顿酒饭,就栽赃陷害一名无辜群众,将其带到派出所轮番殴打,而后又将其从楼上扔下,伪造成跳楼自杀的假象。在有关部门的关注下,目前,造成这一恶性案件的6名警察已被周口市人民检察院批准逮捕。

据检察机关查明,2004

年9月20日上午,受周口市川汇区人民法院书记员吕留生之托,周口市公安局七一路派出所副所长冷飞、民警孟军伟等人将曾与吕留生家人发生过口角的周口市纱厂下岗职工李胜利带至派出所。在中午接受过吕留生的宴请后,冷飞、李立田、孟军伟、张伞、许磊、王海宇等人与吕留生一起回到派出所,用衣服蒙住李胜利的头,对他进行轮番殴打。为了不让李胜利喊叫,

李立田等人还脱下李的一只袜子,堵住其嘴。

当李胜利被打昏迷后,李立田、吕留生又提议把李胜利从楼上扔下去灭口。此后,吕留生、李立田、孟军伟、张伞、许磊等人将李胜利抬至三楼女厕所门前,将其扔到楼下。当日18时许,李胜利因抢救无效死亡。

事情发生后,针对有关部门认为李胜利系跳楼自杀死亡的说法,周口市人民检察院派得力人员组成专案

组,顶住来自各方面的压力,辗转数千公里,经过艰难的调查取证,终于查清了李胜利“坠楼”的真相。

目前,周口市七一路派出所原副所长冷飞、民警李立田、孟军伟、张伞、许磊、王海宇等6人因涉嫌刑讯逼供,已被周口市人民检察院批准逮捕。记者发稿前获悉:李立田、吕留生、冷飞等3人因涉嫌故意杀人和滥用职权,已被起诉至周口市中级人民法院。

2007年继续查处土地违法违规案

综合新华社北京3月19日电(记者李亚杰 崔静)记者19日从监察部了解到,2007年全国各级监察机关将继续深入开展查处土地违法违规案件专项行动,重点查处非法批地、未批先用、批少用多、非法低价出让国有土地使用权、擅自变更规划获取利益等方面的案件。

另外还将加强对行政权力运行重要环节的监督检查,从行政决策、行政执行、行政监督等方面强化对行政行为的监督,规范行政权力的运行,促进依法行政。还将集中整治涉铅污染企业和造纸行业企业违法问题。

被香港高校录取需交万元留位费? 教育部:此消息无中生有

综合消息 被部分香港高校录取后,在接受录取一周左右需交纳约1万港币的“留位费”,这是部分香港高校为避免浪费招生名额的一个做法。这是记者19日从有关部门获悉的。

香港中文大学内地招生负责人介绍,考生会在收到的录取通知书中看到关于“留位费”要求,约为1万港币,通常要求考生在一周左右的时间交纳。

“留位费可以看做是保证金,看考生是不是有诚意过来读书,以免浪费学校的招生名额。”这位负责人说,很多香港高校都有关于“留位费”的要求,这笔钱可在考生入学后退还或当作学费。对此,教育部一位新闻发言人称,经向教育部有关部门了解,此消息纯属捏造,无中生有,教育部从未作过此规定。

中科院创新岗位超过35岁不聘任

据新华社电(记者顾瑞珍 崔静)中科院规定首次进入科技创新岗位的现有人员年龄一般不超过35岁,新增科技创新岗位人员从研究所外招聘的比例不低于80%,项目聘用岗位原则上不设正高级专业技术岗位或五级职员及以上岗位,项目聘用人员平均年龄不超过35岁。

建立竞争择优聘用机制是中科院2007年人事制度改革的主要内容,中科院副院长白春礼19日介绍说,今年中科院将继续推进人事制度改革,建立项目聘用和中级、副高级、正高级及终身聘用的科技岗位序列,明确聘用条件、聘用期次、任职年限和流动率。



青岛:30万“微笑圈”免费送市民

2007年3月19日,青岛香港路小学的学生领到了首批迎奥微笑圈,每人还在印有北京奥运会会徽的宣传板上签下了自己的名字和承诺。据了解,从当日开始至2008年8月青岛将向市民陆续发放30万至50万套“迎奥微笑圈”。每套微笑圈均由红、黑、绿、黄、蓝五个不同颜色的硅胶腕带组成,每个腕带宽约1.2厘米,正面印有北京2008奥运会的会徽和“微笑·承诺”等字样。综合

政府部门乱作为致15人丧命

事发陕西商洛,专家:行政乱作为比不作为更可怕

据《瞭望新闻周刊》报道 近期调研发现,一些地方政府部门屡屡出现比行政“不作为”更可怕的“乱作为”,他们在执行国家有关政策及相关法律法规方面有令不行、有禁不止,给人民群众的生命财产和国家利益带来严重损害,其中一些领导干部也被腐败所击倒。文章披露了部分地方政府“乱作为”的具体事例。

“乱作为”致15人死亡

2006年4月30日18时,陕西商洛市镇安黄金矿业有限责任公司在进行尾矿坝体加高施工时发生特大溃坝事故,造成15人死亡、2人失踪、5人受伤、76间房屋毁坏,经济损失约5000万元的重大损失。

事故引起了中共中央、国务院领导的高度重视。陕西省责成有关部门迅速成立调查组对事故原因进行调查。今年1月12日,陕西省政府办公厅通报了事件的调查结果,陕西省安监局共有4位干部因行政“乱作为”受到免职、行政记过等处分。

陕西省安监局法规信息处违规授予陕西旭田安全技术服务有限公司(旭田公司)安全评价中介机构资质。该处主任科员张亚军在处长李彪的安排下,于2005年3月6日对旭田公司进行现场审查,认为该公司基本符合安全评价条件,并提交研究同意授予其安全评价中介机构资质。这家公司于2005年7月给镇安金矿

作出了虚假安全评价报告和运行正常的错误结论,对该矿继续使用危库、并实施扩容加坝起了误导作用。

另外,从1997年起,镇安金矿已4次违规扩容加坝,使该矿尾矿库成为危库,早应关库抢险,加固坝体。但2004年6月,陕西省安监局监督一处副处长曹虎带队进行安全评估,却未发现该矿在没有勘探资料、没有进行安全条件论证、没有正规设计的情况下,多次擅自扩容加坝,使坝体处于临界危险状态的情况,在收取3000元安评费后,竟做出了该矿尾矿库“属正常库”的评估结论。

小铁厂越关越多

地处晋陕蒙三角地区的陕西省府谷县2005年6月关停了境内所有14家国家明令淘汰的小铁厂,然而不到半年时间,这些已被取缔的小铁厂就在全县死灰复燃,到国家有关部门经调查发现事态严重勒令关停时,府谷小铁厂数目已经翻番,发展到28家。记者调查发现,造成这一离奇事件的原因还是行政“乱作为”。

据榆林市纪委、检察院调查,为了达到恢复生产的目的,新鑫铁厂负责人屈二毛、振华铁厂负责人赵振华等小铁厂投资人商议,向府谷县原县长白万荣“集资”行贿。2005年9月,他们将铁厂投资人集资的10万元,送到白万荣家中,白万荣许诺等有机会就让新

鑫铁厂、振华第二铁厂恢复生产将剩余原材料炼完。

一位铁厂负责人说:“我们知道要想恢复生产,必须有一把手的同意,但我们和白万荣没打过交道,只能拿钱说话,没想到他竟爽快地答应,事情很快就办成了。”

专家:行政乱作为比不作为更可怕

之所以出现比行政“不作为”更可怕的“乱作为”,除了地方利益、部门利益外,一些地方政府领导和相关职能部门负责人在行政“乱作为”中获利,拿公权作私下交易也是一个重要原因。

与“不作为”相比,有关专家认为“乱作为”对社会经济的发展具有更大的破坏性。人们通常所说的行政“不作为”是指政府没有履行法定职责,在其位“不”谋其政,是失职行为,使社会失去应有的规范。而行政“乱作为”却是在其位“乱”谋其政,是一种明显渎职行为。它不仅导致国家政令不畅、执行不力,还会损害国家经济发展大局,直接影响人民群众的福祉。

要遏制行政“乱作为”,专家建议从防止滥用权力的制度建设入手,各级政府和相关部门领导干部要严格依法行政,树立正确的权力观。同时,严格推行行政执法责任追究制,让行政“乱作为”者丢人丢官,这样才能最大限度地减少行政“乱作为”给现实工作带来的危害。

中国每年因污染损失10%GDP

4亿城市人呼吸不到新鲜空气

据《瞭望新闻周刊》报道 全国有70%的江河水系受到污染,40%基本丧失了使用功能,流经城市的河流95%以上受到严重污染;3亿农民喝不到干净水,4亿城市人呼吸不到新鲜空气;1/3的国土被酸雨覆盖,世界上污染最严重的20个城市我国占了16个……这是来自多个渠道勾勒出的环境现状。

综合世界银行、中科院和环保总局的测算,我国每年因

环境污染造成的损失约占GDP的10%左右。

接受记者采访的主管部门及有关专家都认为,建设资源节约型、环境友好型社会,建设新农村,构建和谐社会,突破环保瓶颈已经成为当务之急。可以预见的是,在严峻的环境形势下,国家将推出一系列强硬举措惩治污染,将环保执法手段和国家的宏观调控目标紧密结合起来,全力推进国家环保战略。

2月70个城市房价上涨5.3%

深圳、北京新房价格上涨近一成

据新华社北京3月19日电(记者刘铮)最新调查显示,2月份,全国70个大中城市新建商品住房销售价格同比上涨5.9%,深圳、北京以近一成的涨幅再度位居主要城市前两位。

国家发展和改革委员会、国家统计局19日发布的调查结果显示,2月份新建商品住房销售价格同比涨幅比上月回落0.2个百分点。涨幅较大的主要城市包括:深圳同比上

涨9.9%、北京同比上涨9.7%、广州同比上涨9.6%、福州同比上涨9.1%。

2月份,70个大中城市二手房销售价格同比上涨4.4%,涨幅比上月回落0.9个百分点;非住宅商品房销售价格上涨4.2%,涨幅回落0.3个百分点。统计显示,70个大中城市包括新建商品住房、二手房、非住宅商品房在内的房屋销售价格,2月份同比上涨5.3%,涨幅比上月回落0.3个百分点。

国家发改委要求严查教育乱收费 学校不得强制学生看电影

综合《京华时报》、新华社报道 昨天,国家发改委会下通知,要求各地着重对在审批教育收费中存在的问题加强监管。通知明确,学校不得以向学生摊派电影费的方式强制学生看电影。

《通知》规定,农村地区小学和初中免收学杂费后,只允许学校按“一费制”标准向学生收取课本费(不含按规定享受免费教科书的学生)、作业本费和住宿费,严禁收取教辅材料费、学具费、校服费、保险费、体检费等各项代收费,严禁收取存车费、热饭费、饮水费等各项服务性收费。

城市小学和初中收取的杂费,要纳入到国家规定的“一费制”中。不得将教职工工资、津贴、福利、基建等开支,以及为实施素质教育按照教学计划开展的教育、教学活动的费用纳入“一费制”收费范围。学校不得以向学生摊派电影费的方式强制学生看电影,个别地区价格主管部门核定学校向学生

收取电影费标准的做法应予以纠正。

《通知》明确,高中阶段教育以政府投入为主,各地要加强高中教育成本监审,合理核定高中学费标准,公办高中招收择校生要严格执行“三限”(限人数、限钱数、限分数)政策,学校按规定收取择校费后,不得再向择校生收取学费,进一步降低择校生择校收费标准。

《通知》强调,各地要停止审批新的改制学校收费标准。对现有改制学校收费进行全面清理。公办学校不得通过“校中校”、“校中班”、“一校两制”或其他任何方式变相向学生乱收费。

《通知》明确,各地高校在首次为学生办理学生证、借书证、毕业证、就餐卡等学生在校学习生活中必须使用或应当取得的证卡时,不得收取各类证卡工本费。高校不得向学生预收学费,地方价格主管部门核定预收学费标准的要予以纠正。

“中华慈善奖”评选揭晓 李嘉诚获慈善“终身荣誉奖”

据新华社北京3月19日电(记者邱红杰)民政部19日揭晓2006年度“中华慈善奖”获奖名单,除10个名额各有得主之外,著名企业家李嘉诚荣获“中华慈善奖终身荣誉奖”。

根据公众短信票选以及评选委员会评议的结果,陈辅唐、黄如论、阿布力孜·努来克等3位个人,台湾佛教慈善基金会、国家电网公司、大连万达集团股份有限公司、南方李锦记有限公司、中国三星等

5家机构,中华骨髓库项目和圆梦行动项目2个项目,荣获2006年度“中华慈善奖”。长期致力于慈善事业的李嘉诚先生获“终身荣誉奖”。

2006年度“中华慈善奖”评选工作于去年11月正式启动,共设10个获奖席位,按照“最具爱心慈善捐赠个人”“最具爱心慈善行为楷模”“最具爱心内资企业”“最具爱心外资企业”和“最具影响力慈善项目”等5个方面分别推荐评选。

橄榄油缺国标市场混乱

进口橄榄油多标榜是初榨油实际只占三成

据《法制晚报》报道 进口橄榄油是目前很多标榜“健康饮食”的消费首选,但目前,国内的橄榄油却没有强制性的国家标准,市场比较混乱,部分产品成分远远没有达到期望中的健康标准。

记者采访了解到,目前市场上大多数进口橄榄油都标榜自己是初榨油,很多进口橄榄油虽然标有中文标识,名称却各异,“特级压榨油”“纯橄

油”等等五花八门。有的连配料表和营养成分都没有标注。

国家粮油质量监督检验中心工作人员告诉记者,目前,由于行业标准不具有强制性,容易导致企业执行不彻底和行业市场的混乱。

中国粮油网的数据显示,目前我国橄榄油市场大部分是进口产品。营养价值最高的初榨橄榄油只占进口总量的35%。